

昨天是江苏2013年高考报名第一天,截至下午5点,江苏共有31.52万考生顺利完成网上报名。今年江苏考生网上报名时间为2012年11月1日至4日24时,确认时间为11月1日至7日17时。地址超长、家里没固定电话、复读生拿不出相关证明……首日报名小问题不少,好在根据相关规定,都可以找到解决方案。

□现代快报记者 金凤 黄艳

江苏高考报名首日 31万考生网报成功

考生遇到的小问题不少,看看该如何解决



南京一中的学生在报名 现代快报记者 赵杰 摄

问题不少

A 家庭地址超20字咋办? 可简化,但关键字眼不能省

昨天中午12点20分,现代快报记者来到南京一中计算机房,学校正安排文科班的学生先进行高考报名。“大家要注意,录取通知书邮寄地址不能超过20字!”高三(1)班的学生正在网上填写报名表,班主任老师在教室内叮嘱着。

“老师,我家的地址早超过20字了。”一位女生焦急地说。

她家住白下区,但因为又有门牌号,又有小区名,再加上省市,超过了20字。而另一位女生的家庭住址更长,她

家住在六合区沿江工业开发区的一个小区,再加上前面的江苏省、南京市,又加上小区名称和具体的房间号,早超过了20字,老师只能让她把六合区去掉,最后才完成了填报。

对邮寄地址过长的情况,江苏省教育考试院相关负责人建议,遇到这种情况,可以对地址进行简化,例如“省”“市”“区”“县”这些字可以省略,“但建议不要删除‘江苏’‘南京’这些字样,万一将来考到省外去了,没有这些信息,寄送录取通知书会比较麻烦。”

B 家里没固定电话咋办? 可填手机号,前面要加个0

“老师,我家没有固定电话怎么办?”一位女生看着固定电话一栏不知道怎么办好。记者在高三(1)班做了一个小调查。班里参加高考报名的36人,有8人家里没有固定电话。“这个班有固定电话的家庭还算多的,有的班有一半家庭没

有装固定电话。但父母双方都有手机,所以我们建议在固定电话一栏也填一个家长的手机号,但是要在手机号前加一个0。”南京一中教务处副主任叶红建议,因为两个手机号码在遇到紧急情况时是双保险,确保能和家长联系上。

C 特长一栏都填了些啥? 学生有个性,把烹饪当特长

高三(3)班的女生小李在特长一栏写了羽毛球、游泳还有烹饪,而记者发现,她其实是全国冰心文学大赛高中组银奖的获得者,但她没有写上写作这项特长。“我觉得写太多不好,但烹饪我舍不得不写。”小李说,自己做的凉拌菜特别好吃,招牌菜是拌海蜇、拌木耳、拌黄瓜。在有限的字数中,她想体现出自己不一样的地方。记者还看到,有的女生写了手工编织是自己的特长,想告诉别人,自己心灵手

巧。男生小赵写的特长非常奇怪,是略涉小提琴。他不好意思地表示,因为没有考过级,他不敢说自己有多擅长,所以实事求是地写了一下。

喜欢看书、喜欢阅读,喜欢听音乐……往年这些爱好,会被一些学生填在“特长”一栏,老师们也提前做了提醒,让学生写清楚自己的特长。“我们提前一周就发了‘草表’,让学生回家和家长商量。”所以今年的特长栏都写得比较明确。

D 姓名里有生僻字咋办? 两个问号标注,不影响高考

“我们还碰到过一些学生的名字很特别,用学校的电脑是打不出来的,遇到这种情况,我们会打问号。”一位老师说,有一位学生的名字是左边一个韦字,右边一个华字,用学校的系统打不出来,现在就只能打问号。老师还提醒,高考报名信息一定要认真填写,特别是其中的单项报考科类,即文科类或理科类或艺术

类、艺术兼报文科类等,不能弄错。还有选修科目组合,也绝不能填错。

江苏省教育考试院相关负责人表示,考生的姓名若存在生僻字,系统会使用半角的两个问号进行标注,但这并不影响考生参加高考。“高考主要对身份证进行认证,身份证号是唯一的,将来考生入学、获得毕业证都不会受影响。”

几点提醒

1 去年考上大学没报到 再次报考要出具证明

“我就说不行吧,你们不听我的。”昨天下午,男生张华(化名)跟爸爸妈妈一起出现在玄武区招办时一脸焦急无奈。“现在不是推卸责任的时候。”张爸爸一边掏手机,一边教育儿子。

原来,张华在今年的高考中被江苏教育学院录取,但是由于对成绩和院校不满意,张华至今没有前往该校报到,准备今年复读一年,参加明年的高考。“当时就不想上了,所以通知书也没太留意,现在都找不到了。”张爸爸说。

结果,当一家三口去报名时,却由于不能出示相关证明,暂时不能进行高考报名。

玄武区招办一位李姓工作人员向记者介绍,根据江苏省教育考试院规定,如果考生在上一轮高考中被某所

高校录取,除非没有报到或者退学的,否则不能再参加高考。

“而没有报到或者退学的学生需要出具相关证明,未报到的证明就是录取通知书,因为通知书入学后将被学校收回。”

听完解释,张华的父亲立即与江苏省教育学院取得联系,希望对方能出具相关证明,与对方简单交涉后,一家三口奔赴该校。

对此,江苏省教育考试院相关负责人介绍,“如果考生的录取通知书确实丢失了,需要给招办写一个书面证明。但是我们建议这样的考生弄清楚通知书到底去哪里了,因为如果确实遗失了,将来被别人捡到,冒充他报到,明年如果考上大学,是无法入学的。”

2 有人因缺考“小高考” 最终无法被录取

在报名现场,有一名李姓工作人员向记者介绍,还有考生因为缺考“小高考”,也与今年梦想中的大学擦肩而过。

根据江苏省规定,考生7门学业水平测试必修科目等级中D级(技术科目不合格视

为D级)不得超过3门,否则不能参加高考志愿填报。“结果这个考生以为不合格和缺考是一个概念,7门科目中,有两门缺考,等级为Q,今年高考的分数虽然很高,但最终还是没有被录取,今年又重新来报名参考。”

3 体育艺术类考生 要领专业考试通知书

同时,报考体育、艺术类(含体育、艺术类兼报文科类或理科类)的考生在高考报名时填报体育、艺术专业考试相关信息,在规定的时间内到市、县(市、区)招生考试机构指定的地点领取专业考试通知书,并须在规定时间内,确认本人的专业考试信息和参加专业统考或院

校校考。

报考高水平运动员和申请享受高考照顾政策的考生也须在报名时办理相关手续,报考艺术特长生是考生须在高校规定的时间内,直接向拟报考的高校办理相关报名手续。有关招生信息,考生可登录省教育考试院网站和招生院校的网站查询。

4 这些时间点千万要记牢

目前,离高考报名结束还有2天,江苏省教育考试院提醒广大符合报名条件的考生,一定要在规定的时间内,到市、县(市、区)招办指定的地点办理报名手续,切勿错

过高考报名时间。

另外,江苏省2013年普通高中学业水平测试必修科目考试报名时间为2012年11月5日至7日,确认时间为11月5日至7日,逾期不予补报。

关注国考

国考报名 今起网上确认缴费

快报讯(记者 项风华)2013年度中央机关及其直属机构公务员招考,超过140万人通过资格审查。从今天9:00起至7日16:00,报考人员必须在所选考区考试机构网站进行网上报名确认及缴费。未按期参加报名确认并缴费者视为自动放弃考试。报名确认后,于11月19日10:00至24日12:00期间,登录所选考区考试机构网站下载打印准考证。

据介绍,网上报名确认时,报考人员应上传本人近期免冠2寸(35×45mm)正面电子证件照片(jpg格式,20KB以下),并按规定网上缴纳有关费用。农村特困人员和城市低保人员,可按政策申请减免考务费用。这部分人员,不进行网上报名确认,直接与当地考务部门联系办理报名确认和减免费用的手续。各省(区、市)考试机构的网址和咨询电话于11月1日以后通过考录专题网站公布。

干警招录

江苏政法干警招录 笔试最低合格线划定

快报讯(记者 项风华)昨天现代快报从江苏省公务员局获悉,经省政法干警招录培养体制改革试点工作领导小组研究决定,2012年省政法干警招录培养体制改革试点笔试公务员公共科目成绩最低合格线为:A类职位公务员公共科目总成绩之和100分以上且《行政职业能力测验》40分以上;B类职位公务员公共科目总成绩之和100分以上且《行政职业能力测验》40分以上。

考生可于11月2日起登录以下网站查询个人笔试总成绩及排名:江苏人力资源和社会保障网(www.jshrss.gov.cn);江苏省公务员局(www.js.gov.cn);江苏省人事考试院(www.jsrks.com.cn)。笔试成绩计算办法为:笔试成绩=(公务员笔试各科目成绩之和÷公务员笔试各科目试卷满分之和)×50+(教育考试院笔试各科目成绩之和÷教育考试院笔试各科目试卷满分之和)×50。

全省政法干警招录面试工作将于12月上旬进行。面试前,各招录机关将对进入面试人选进行资格复审和体检(体能测评)。体检工作由各有关市在公务员公共科目笔试成绩合格的考生中,按笔试成绩从高到低的顺序,依不低于职位计划数5倍的比例,确定参加体检的人选。报考监狱人民警察职位的考生需参加体能测评。体检(体能测评)的地点及时间,由各有关市公务员主管部门和省监狱管理局另行通知。